

Datum: 29.05.2012

Medij: Most

Emisija: Moja farma

Autori: Redakcija

Teme: Kompenzacioni fond

Naslov: **Kompenzacioni fond**

	Početak	Kraj	Trajanje
Emisija	29.05.2012 11:00:00	29.05.2012 12:00:00	60:00
Prilog	29.05.2012 11:05:00	29.05.2012 11:10:45	5:45

4647

Voditelj:

Na Sajmu poljoprivrede u Novom Sadu aktivnosti je promovisao i Kompenzacioni fond RS. Sam naziv je u velikoj meri izazvao zabunu, te su se mnogi posetioци raspitivali šta je sve moguće kompenzovati. U stvari, iza ovog rogobatnog razvoja nalazi se sistem javnih skladišta. Nova infrastruktura koja u poslovanje ratara treba da unese nešto više sigurnosti.

Novinar:

Osim brojnih opasnosti koje ratarsku proizvodnju prate tokom vegetacije, ni malo šteta poljoprivrednici su od kako je sveta i veka imali tokom perioda čuvanja požnjevenog roda. Stepен gubitaka je zavistan od kvaliteta objekata za čuvanje, ali često i od pouzdanosti skladištara. Kako bi minimalizovali štete tokom čuvanja, ljudi su oduvek nastojali kako da usavrše tehnologiju, tako da i unaprede celokupan sistem organizacije skladišta. Ta materija je bila osnova u definisanju Zakona o javnim skladištima, iz koga je i nastao Kompenzacioni fond.

Tatijana Đukanović, Kompenzacioni fond RS:

Problem je bila jedna nesigurnost koju su poljoprivredni proizvođači imali prilikom lagerovanja robe kod manje poznatog ili dobro poznatog skladištara. Nepostojanje garanta, bilo da je reč o državi, ili nekog drugog ko bi za robu koja se nalazi u tim lagerima garantovao. To je ispravljeno donošenjem zakona i osnivanjem Kompenzacionog fonda, koji garantuje za robu deponovanu u javnim skladištima, iza koje stoji robni zapis. I u svakom slučaju kada skladištar nije u mogućnosti da nadoknadi eventualnu štetu poljoprivrednom proizvođaču, ili bilo kom drugom deponentu, odnosno imaocu robnog zapisa, Kompenzacioni fond štetu nadoknađuje u 100% iznosu u vrlo kratkom roku u vanparničnom postupku. Poljoprivredni proizvođač znači, dobija tu vrstu sigurnosti da zna da mu je roba na sigurnom mestu, da ne mora da razmišlja o kvalitetu, jer i za kvalitet odgovara Kompenzacioni fond. A od strane Ministarstva poljoprivrede ostvaruje subvenciju za troškove lagera i to u iznosu od 120 dinara za tonu, za pšenicu A1 klase, 100 dinara za pšenicu A2 klase i 80 dinara za pšenicu A3 klase. I 100 dinara za kukuruz bilo da je reč o kukuruzu A1 ili A 2 klase, i to do 6 meseci. Što znači, da poljoprivredni proizvođač ima 6 meseci na raspolaganju kvalitetnog lagera, subvenciju države, odnosno Ministarstva poljoprivrede i robu prodaje ne u trenutku žetve kada je cena po pravilu najniža, nego u nekom trenutku kada on proceni da mu je sa stanovišta ekonomske isplativosti to najpovoljnije.

Novinar:

Osnovna misija, pouzdano čuvanje roda, uslovljava da u mrežu javnih skladišta ne mogu biti uključeni svi oni koji bi to želeli. Mnogo je uslova koje skladištari od tehničkih do poslovnih moraju da zadovolje kako bi bili uključeni u ovaj sistem.

Tatijana Đukanović, Kompenzacioni fond RS:

Skladišta koja žele da postanu deo sistema javnih skladišta, moraju da prođu proces licenciranja koji obavlja Ministarstvo poljoprivrede. I licenciranje podrazumeva ispunjavanje tehničkih uslova u pogledu skladišnog kapaciteta, podrazumeva ispunjavanje finansijskih performansi, pozitivno poslovanje iz prethodne godine, deponovanje bankarske garancije i nakon toga dobijanje licence za ulazak u sistem javnog skladišta. U ovom trenutku sistem raspolaže sa 12 skladišnih kapaciteta. Ono što je daleko povoljnija vest za naše poljoprivredne proizvođače, je da u postupku licenciranja imamo 20 silosa, vrlo lepo siperzovanih na teritoriji RS, jer je svima apsolutno jasno da su troškovi prevoza i transporta preko 50km apsolutno ekonomski neisplativi. Tako da sa tih novih 20-ak silosa koji su u postupku licenciranja, ovaj sistem dostiže kapacitet od nekih 220.000 tona za pšenicu, odnosno za uljarice i žitarice.

Novinar:

Međutim, ovakav sistem svoje prave efekte može da dokaže samo u uslovima punog poverenja prema institucijama sistema. Kako su kod nas baš poljoprivrednici prečesto bili meta nekakvih eksperimenata koji su im se po pravilu obijali o glavu, interesovalo nas je sa koliko vere u ovaj projekat su ušli ratari Srbije.

Tatijana Đukanović, Kompenzacioni fond RS:

Silos koji su licencirani su radili u najvećem broju sa apsolutnom popunjenošću kapaciteta. I to pokazuju primeri ne samo u RS, nego i u drugim zemljama koje su uspešno implementirale ovaj zakon. Po pravilu, popunjenost kapaciteta u sistemima javnih skladišta širom sveta je negde preko 90%. Na moju žalost, poljoprivredni proizvođači još uvek teško prihvataju novine, ovo za njih ipak nije novina kao i za sve ostale. Sistem funkcionise tek dve godine. Mislim da će ih ove negativne posledice, koje su se dešavale sa raznim skladištima na teritoriji RS, prosto prisiliti i naterati da robu lageruju isključivo u sistemu javnih skladišta.